## T01 数字瑶海 智慧校园 瑶海区中小学信息化教育巡礼 瑶海教育人以睿智的眼光抢占信息化时代教育发展先 机,面对硬件建设相对薄弱的区域,启动了教育信息化的 教学应用之旅。 "十一五",瑶海人将"建设一支业务精湛、结构合理 的教育信息化师资队伍"作为教育信息化工作的切入点。 "十二五",瑶海人将"应用驱动、共建共享,调动每 一位教师的积极性和主动性"作为教育信息化可持续发展 的重点。 **联** 29校联动,夯实信息化教学应用之基 瑶海区与东北师大理想信息技术研究院签订为期五年的 教育信息化项目合作协议,区域性合作开展国家"十一五" 规划重点课题 "信息技术与学科教学有效整合的模式与方 法的研究"工作,有29所学校5年联动研究,夯实了教育信 息化教学应用基础。 全方位课题探索,深层次教学实践 过去五年,瑶海区教育体育局始终秉承"高效引领、行 政推动、有效整合、科学发展"方针,坚持"学习培训— 实践探索一总结反思一提升发展"的工作思路。在教师培 训、课题研究整合教学实践、共享教育资源等领域进行全 方位、深层次实践探索。 **变** 转变教、学方式,提升教育质量 "十二五"期间,瑶海区成功申报了"教育部教师网络 研修社区试点"、"安徽省第一批教育信息化试点单位"、 中央电教馆"十二五"重点课题《数字化环境下,教师专 业发展有效途径的研究》。致力于探索新形势下, 教师的 "教"与学生的"学"的方式转变以及优质资源共建共享 研究工作。构建了以骨干教师联盟活动为中心的"一个平 台,四个支撑点"的区域教师专业化发展有效体系,完善 了具有瑶海特色的"1+3"教育资源库模式(瑶海教研网+教 学资源库、骨干教师联盟学科资源库、教育博客),形成 个有特色的综合性教育资源库系统。